

习近平就日本前首相村山富市逝世 向日本首相石破茂致唁电

新华社北京10月19日电 10月19日,国家主席习近平就日本前首相村山富市逝世向日本首相石破茂致唁

电,对村山富市逝世表示哀悼,向遗属

表示慰问。

习近平指出,村山先生是日本富有正义感的政治家,也是中国人民的老朋友,长期致力于中日友好事业。

1995年村山先生作为时任日本首相 就历史问题发表正式谈话,承认并深 刻反省日本侵略战争和殖民统治历 史,向受害国道歉。"村山谈话"的精神 应当恪守。希望日方同中方相向而行,以史为鉴、面向未来,维护双边关系政治基础,携手全面推进中日战略互惠关系发展。

绕开误区, 别让骨骼悄悄"变老"!

随着年龄增长,骨质疏松症成为困扰许多老年人的健康问题。但在骨骼保健方面,不少老年人存在认知误区,导致补钙效果不佳,甚至加重骨骼负担。10月20日是世界骨质疏松日。多位医学专家提示,中老年人应避开三大误区,调整生活方式,学会科学护骨。

误区一:不骨折,就"没毛病"

骨质疏松症,是一种以骨量低下、骨组织微结构损坏,导致骨脆性增加,易发生骨折为特征的全身性骨病,在国际上也被称为一种"静悄悄的疾病"。

全国骨质疏松症流行病学调查数据显示,我国50岁以上人群骨质疏松症的患病率为19.2%,其中女性为32.1%,男性为6.0%;65岁以上人群骨质疏松症患病率为32.0%,其中女性为51.6%,男性为10.7%。

北京医院骨科副主任王强表示,50岁以后低骨量率和骨质疏松症患病率增高,主要与年龄增大导致的性激素水平下降密切相关。很多骨质疏松症患者早期可能没有症状,待病情发展到一定阶段,就会出现腰背疼痛、身高变矮、驼背等症状。

"不能认为中老年人骨头不疼不痒、没有骨折就是健康的。"王强说,骨质疏松症患者一旦受到外伤,极易发生骨折,还易引发或加重多种并发症,临床上常见老年患者因轻微跌倒导致髋部骨折的案例。

误区二:补钙越多,骨头越硬

"我每天喝骨头汤、吃钙片,怎么还是骨质疏松?"68岁的王女士 体检时发现骨密度偏低,十分困惑。

北京大学第一医院院长助理、骨科常务副主任孙浩林介绍,骨头汤补钙是常见误区,即使长时间熬煮,汤里的钙含量仍然很低,而其中的脂肪和嘌呤,长期喝可能加重代谢负担,增加肥胖和痛风风险。至于吃钙片,也不是越多越好,过量补钙会干扰锌、铁等矿物质的吸收,引发便秘、浮肿、多汗、厌食、恶心等症状,严重者可能引起高钙血症、肾结石、血管钙化,甚至肾衰竭等。

北京协和医院临床营养科主任于康介绍,50岁以上中老年人每日推荐钙摄入量为1000毫克,有骨质疏松症病史,或正在服用糖皮质激素等可能影响钙吸收药物的人群,可在医生指导下适度增加每日钙摄入。

"适量运动和补充蛋白质对骨骼健康至关重要。"于康说,维生素 D、维生素 K2等微量元素也有助益,前者可通过晒太阳或服用维生素 D制剂进行补充,后者主要存在于发酵食品中,有助于将血内的钙"转运"到骨骼中。

此外,牛奶、奶制品及豆类食品都是补钙的"好帮手";浓咖啡、碳酸饮料则会增加钙的流失,要适当减量;草酸也会影响钙的吸收,食用菠菜、茭白等含草酸高的食物时,应焯水后再食用。

误区三:骨质疏松症,老年专属

科学研究表明,人体骨骼中的矿物质含量在30岁左右达到高峰值骨量,之后逐渐流失。峰值骨量越高,老年时患骨质疏松症的时间越晚、程度越轻。

"骨质疏松症并非老年人专属。"北京大学第一医院骨科主治医师越雷表示,年轻时的骨骼状况会对老年产生重要影响,因此从年轻时就应通过健康生活方式提高骨骼健康水平。

多位专家建议,儿童青少年时期要保证充足的钙摄入,积极参加体育锻炼,刺激骨骼生长;成年人要保持良好的生活习惯,戒烟限酒,避免过度饮用咖啡和碳酸饮料等,增强骨骼的强度和韧性;孕产期女性要特别注意钙和维生素 D补充;50岁以上人群每年进行骨密度检测,特别是绝经后女性和65岁以上男性,必要时在医生指导下进行药物治疗。

近年来,我国发布《健康中国行动(2019—2030年)》,将"强健骨骼肌肉系统""延缓肌肉衰减和骨质疏松"纳入老年健康促进行动内容;在国家基本公共卫生服务项目老年人健康管理相关内容中,纳入骨质疏松症预防等;在《中国公民健康素养——基本知识与技能(2024年版)》增加骨质疏松健康知识……

"做自己健康的第一责任人,老年人群的健康素养尤为重要。" 中国疾控中心慢病中心有关负责人说,还要继续深入科普,让更多 老年人拥有健康骨骼,共享健康中国!

新华社记者 李恒 徐鹏航 新华社北京10月19日电

应对降温保民生



10月19日,在河南省焦作市博爱县孝敬镇博爱源蔬菜专业合作社,社员们在采摘苦瓜供应郑州、洛阳等地。随着气温降低,各地提前部署、多措并举,确保市民温暖过冬。 新华社发(程全摄)

全国秋粮收获近七成



10月16日,在江苏省如皋市城北街道平园池村,农机手驾驶收割机在田间收获水稻。农业农村部最新农情调度显示,2025年全国秋粮收获近七成。 新华社发(吴树建 摄)

努力减轻农民因灾损失 农业保险再加力

农业农村部最新农情调度显示,全国秋粮收获近七成。但多年丰收并不代表可以懈怠松劲儿。近期,部分地区出现连阴雨天气,农田渍涝、农机难下,给种粮农户带来了损失。

近日召开的国务院常务会议指出,要用好农业救灾资金,做好保险理赔,努力减轻农民因灾损失。农时不等人!农业保险作为灾后恢复生产的重要政策工具,如何更好守护农民"钱袋子"?

"我种了5亩多花生,因为 连阴雨一部分发霉、发芽,俺这 心里头,像压了块大石头……" 河南开封市祥符区朱仙镇农民 辛小闯忧心忡忡。

为帮助受灾农户尽快抢收,中国太保产险负责人向当地投保农户提前交接秋粮预赔付资金26万元,同时免费送来了一台循环式谷物干燥机。"保险公司办的这些事,帮助俺们减轻了不少压力。"辛小闯说。

充分发挥农业保险"稳定 器"作用,多方在行动。

农业农村部计划财务司联 合国家金融监督管理总局财产 保险监管司部署黄淮受灾地区 农业保险理赔工作,要求加快 保险理赔进度、提升服务质效。

河南印发通知,要求全省各地立即启动应急机制,开启秋粮理赔"绿色通道",应赔尽赔、快赔早赔;山东金融监管局等部门积极指导各地农险承保机构做好防灾救灾、风险减量工作;安徽开展"秋收秋种"新贷续贷增贷行动,只要有保险保单,银行就可以发放信用贷款,帮助规模经营主体渡过

早晨六七点,国元保险安徽分公司凤台支公司乡镇驻点员童辉就来到大兴镇,查看水稻倒伏情况。他说:"农户都在忙着抢收。早一步查勘,能为农户抢出更多收割时间,也能让他们吃下'定心丸'。"

关键时刻,要有关键之举。 与正常年份相比,今年秋 收更需要抢时效、提质效、多保 粮。多地优化创新保险理赔举 措,尽最大努力为受灾农户织密保障网。

无人机上岗,让定损更精准——

在山东省菏泽市巨野县永 丰街道李楼村的一处玉米田 里,当地农业农村局和保险公 司组成联合查勘小组,通过采 用无人机航拍和人工实地测量 相结合的方式,精准评估整体 损失。

在河南,中原农业保险股份有限公司聚焦灾情和作物长势,出动无人机565架次,开展5次秋季作物长势监测与灾害解译,形成"旱情一长势一灾情"分级地图,不遗漏合理

建立绿色通道,让赔付更及时——

山东、河南、陕西等地建立 秋收理赔绿色通道,简化流程、 缩短理赔时间。河南各保险公 司对已达成赔偿协议的案件, 严格落实十日内足额赔付

国元保险安徽分公司农险部总经理宁虓告诉记者,今年连阴雨造成的损失发生在作物成熟期,需要二次查勘和二次定损。"为此,我们开通理赔绿色通道,简化理赔手续,启动快赔、预赔机制,只需要与农户达成赔付一致意见后,立即启动理赔。"

中国平安财产保险股份有限公司陕西分公司非车理赔部经理王伟说,公司秋收理赔平均周期缩短10天,覆盖受灾区域的75%以上。

推行预赔付机制,助力农户尽快恢复生产——

陕西按照"主动、迅速、快赔、宽赔"的原则开展预赔付。截至目前,河南全省秋粮保险已支付赔款13.7亿元,其中预赔款占已支付赔款的75%,理赔进度超70%。

农业保险能帮助农户减轻

山东菏泽郓城县玉皇庙镇,种粮大户张五雷承包的1500亩玉米地因秋汛减产20%。但凭借投保的玉米完全成本保险,他已经获得预赔付款8万多元。

张五雷给记者算了一笔 账:"一亩地保费44元,政府补 贴80%,自己只掏8.8元,这次 理赔款刚好能弥补秋汛多投人 的收获、烘干成本。"

郓城县农业经济发展中心保险业务负责人蔺保太介绍,当地农户大都投保了玉米完全成本保险。"每亩保费中,80%由中央、省、市、县四级财政按比例补贴,每亩玉米最高赔付额可达950元,努力减轻农民因灾损失。"

农民期待农业保险再加力。

皖东一位种植大户说:"我 们希望亩均损失多少就能赔付 多少。"

有保险公司负责人指出, 当前农业保险保障范围多聚焦 于作物倒伏、枯萎等显性损失, 对于连阴雨引发的隐性损失, 还需优化政策,满足农户对农 业保险兜底保障效果的新 期待。

此外,扩大保险覆盖范围 也是不少农户的诉求。"真心盼 着保险范围能再扩扩,把大豆、 花生这些常种的粮油作物都装 进去,心里才稳当。"郓城县张 营街道种粮大户徐秋良说。

对此,中原农业保险股份有限公司相关负责人建议,探索推出收入保险、气象指数保险(如降雨量、温度、风力)、品质保险等新产品,更全面地覆盖农户的实际风险。

保障粮食安全,要在增产 和减损两端同时发力。为受 灾农户遮风挡雨,努力减轻农 民因灾损失,各地正形成合 力、持续加力,为粮食安全保

新华社记者 翟濯 水金辰 叶婧 刘彤

新华社北京10月19日电

法内政部长:

卢浮宫被抢文物价值 "无法估量"

道,数名蒙面人员19日潜入法国巴黎卢浮宫博物馆,抢走了一批珍宝。法国内政部长洛朗·努内兹说,被抢文物的价值"无法估量"。

新华社巴黎10月19日电(记者张百慧)据法国媒体报

根据法媒披露的初步细节,数名蒙面人员从靠近塞纳河一侧的施工工地进入博物馆内,在藏有大量珍宝的阿波罗长廊作案。

努内兹在接受法媒采访时说,这起"重大抢劫案"由"一支经验丰富的团队"在"极短时间内"完成。据他描述,嫌疑人利用卡车上的升降装置进入博物馆,砸碎玻璃作案,整个过程仅7分钟,被抢走的文物价值"无法估量"。目前嫌疑人在逃。

据法媒报道,嫌疑人抢走了拿破仑时期的9件珠宝,包括项链、胸针、皇冠等。重逾140克拉的"摄政王钻石"并未被抢走。一件珠宝在嫌疑人逃跑过程中被遗落,现已找回。按《巴黎人报》的说法,在卢浮宫博物馆外找到的是一顶皇冠,被发现时有损坏。

法国文化部长拉茜达·达蒂在社交媒体上发文说,这一事件没有造成人员受伤。《巴黎人报》援引目击者的话报道,事发时"游客普遍陷人恐慌","博物馆里的所有人跑来跑去,用力敲打玻璃门,想逃出去,但无济于事"。后来,博物馆工作人员和警方人员赶到现场。

法媒援引努内兹的话报道说,博物馆"正在尽一切努力尽快找到作案者"。

巴基斯坦和阿富汗 证实达成停火协议

新华社伊斯兰堡/喀布尔10月19日电(记者 蒋超 张艺缤)巴基斯坦和阿富汗政府官员19日分别证实,双方已达成停火协议。

巴基斯坦国防部长赫瓦贾·阿西夫当天凌晨通过社交媒体 X 发表声明说, 巴阿两国已达成停火协议。双方商定将于10月25日在土耳其伊斯坦布尔再次举行会晤, 商讨落实停火协议及加强安全合作的具体机制。

同日,阿富汗政府发言人扎比乌拉·穆贾希德在社交媒体X上发文表示,阿富汗和巴基斯坦在卡塔尔首都多哈举行谈判后签署了一项双边协议,确立了全面且有意义的停火。根据协议,双方重申致力于和平、相互尊重以及保持牢固和建设性的睦邻关系。两国还承诺通过对话解决争端,不得对彼此采取敌对行动。

卡塔尔外交部19日发表声明说,在卡塔尔和土耳其调解下,巴基斯坦和阿富汗在卡塔尔多哈举行谈判,双方同意立即停火,并建立机制以巩固两国之间的持久和平与稳定。

以军空袭加沙 停火协议蒙阴影

以色列军队 19日空袭和炮击巴勒斯坦加沙地带南部拉法地区,称巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)违反停火协议。哈马斯则否认以方说法。

以军在声明中说,"恐怖分子对位于拉法的以军部队发射 反坦克导弹并开枪",以军以空袭和炮击反击,摧毁一些地道 和"军事设施"。

以色列总理办公室在声明中说,"哈马斯违反停火",以总理内塔尼亚胡下令采取"强有力的行动"。

哈马斯下属武装派别卡桑旅则发表声明,否认拉法地区出现"任何事件或冲突",重申仍"完全执行所达成的一切,首 先就是加沙全境停火"。哈马斯高级官员伊扎特·里夏克也表示哈马斯仍然遵守停火协议,同时指责以方多次破坏停火。

哈马斯方面 18 日说,自加沙停火第一阶段协议生效以来,以方 47次违反停火协议,在加沙地带造成 38 人死亡、143 人受伤。

根据以军10日发布的声明,加沙停火第一阶段协议当天生效。路透社说,加沙停火第一阶段协议本就脆弱,以军19日的军事打击是停火协议生效以来面临的最严峻考验。

内塔尼亚胡 18日强调,只有哈马斯解除武装、加沙地带实现非军事化之后,战事才会结束。以色列国家安全部长伊塔马尔·本 - 格维尔 19日以"停火协议遭破坏"为由,要求内塔尼亚胡全面恢复对加沙地带的军事行动,"尽快彻底消灭"哈马斯。

新华社特稿

同家影院连映30年 印度经典爱情片创纪录

印度一部经典爱情电影在孟买一家影院日日放映,到20日将迎来连续放映30周年纪念日,成为"印度放映时间最长电影"。

电影名叫《勇夺芳心》,由宝莱坞影星沙鲁克·汗主演,自 1995年10月20日上映以来广受欢迎,吸引了一代又一代印度观众,甚至不少外国游客。

电影在每天上午11时30分准时开演。电影院经理马诺杰·德赛说,有的影迷已经把观看这部电影当作生活的一部分,一名女子20年来一直在看这部电影,以至于影院后来让她免费观看。

一对情侣约会时去看这部电影,后来邀请德赛参加他们的婚礼。"他们去海外度蜜月……回来又看了这部电影。"

的婚礼。"他们去海外度蜜月……回来又看了这部电影。" 60岁的穆罕默德·沙基尔告诉法新社记者:"我已经看了 大约30遍……还会继续看。"

喜欢这部电影的不乏年轻人,例如,23岁的奥姆卡尔·萨拉夫,电影最初上映时他还没出生。他说,如今的一些年轻人比较功利,而这部电影的男主角"为了爱情克服重重阻碍"。虽然在手机或电视上也能观看这部电影,但在影院的大银幕上看感受截然不同。

放映这部电影的影院多年来也几乎没变样,卖茶水和零 食的柜台还是老样子。影院位于孟买交通枢纽附近,很多人 去乘车前会在影院歇脚。

去乘车前会在影院歇脚。 西班牙游客凯利·费尔南德斯说:"这部电影像《罗密欧与 朱丽叶》,但结局欢乐,虽然我们听不懂语言,但我们喜欢电影

的音乐、舞蹈和服装。"

新华社特稿